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DR. VARGA KATALIN
(Bános Lovastanya)

A mi felkészülésünket, mint mostanában az 
élet minden területét, a Covid határozza 
meg. Aki lovakkal dolgozik, annak „nor-
mál” években is fel kell készülnie arra, 
hogy a terveit állandóan változtatnia kell. 
De most, 2021 elején még az is csoda, ha 
össze tudunk hozni egy tervet, ami termé-
szetesen majd változik. Az FEI-verseny
naptárban mindenesetre már számos ver-

senyt látni, és a magyar versenynaptár is 
elkészült, így valamire talán már el tudunk 
kezdeni készülni. A levegőben viszont fo-
lyamatosan benne van, hogy vagy a ver-
seny marad el, vagy a versenyző kerül 
karanténba, legrosszabb esetben meg is 
betegszik. A lovak esetében ez a bizonyta-
lanság különösen nehezen kezelhető, mert 
az edzések, minősítések, útitervek, a for-
maidőzítés vagy a patkolás nem biztos, 
hogy olyan könnyen és állandóan változ-
tatható tényezők. 

Nehezíti még idén a lovasok dolgát, hogy 
a 2020. január elsején életbe lépett FEI-
szabályok szigorítják a minősülést, és a 
2020-as évben nem nagyon volt lehető-
ség a megkövetelt plusz minősítőversenyek 
teljesítésére. 
Mindezen bizonytalanságok és nehézsé-
gek miatt nálunk a tél sok lépésmunkával, 
izomerősítő mászatásokkal, rengeteg fe-
delesben töltött idomítóedzéssel, csikóbe-
lovaglással telt. De be kell vallanunk, hogy 
december végére már mindenki igényelte 
a kihívást, a keményebb munkát.
Végül mi is úgy döntöttünk, hogy ha törik, 
ha szakad, elkezdünk készülni. Kinéztünk 
egy egycsillagos nemzetközi versenyt, 
amivel egy időben nemzetit is rendeznek, 
és reméljük, eljutunk oda. Ha nem, akkor a 
néhány héttel későbbi versenyekkel pró-
bálkozunk. A magyar versenyek kicsit ké-
sőbb kezdődnek, azokra elsősorban juni-
or versenyzőink és kezdő lovaink készül-
nek. Ők február elején, közepén kezdenek 
intenzívebb edzéseket végezni.
Reméljük, hogy a szezon nagy része már 
vírusmentes, nyugodt körülmények között 
zajlik majd. 

A TÓTH MÉNES CSAPATA

Az idei versenyszezonra öt lóval készü-
lünk. Mindegyik megkezdte már a minősü-
lését a minősülési és az újoncrendszerben 

Így készülünk mi…
Távlovasaink újult erővel kezdtek neki a 2021-nek, szinte mindenki bizakodva 
és várakozva tekint az új esztendőre. Több távlovast, távlovas csapatot és 
távhajtót kértem meg, hogy mondják el, miként készülnek az idei szezonra 
lovaikkal, milyen edzésmódszert, milyen takarmányt használnak és mit várnak 
a 2021-es évtől. Köszönöm mindenkinek, aki megosztotta ezeket a hasznos 
információkat, és segített egy kis betekintést nyújtani a távlovas berkekben 
élők napjaiba. A márciusi Pegazusban Feketéné Wachtler Katalin, Kapoli 
István, a Török család, Szösz Letícia és Szösz Csenge, valamint Peter Kulier 
szólaltak meg, most a második részt olvashatják.
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az előző években; kezdő, fiatal lovat való-
színűleg nem indítunk ebben az évben. Saj-
nos a vírushelyzet miatt nehéz az edzéster-
vet megcsinálni a lovainknak, mivel nem 
tudjuk pontosan, mikor lesznek ismét verse-
nyek, amelyeket valójában meg is rendez-
nek, és nem törlik őket, mint nagyon sokat a 
tavalyi évben. Az időjárás sem kedvez a 
felkészülésnek, de próbálunk minden alkal-
mat kihasználni a lovaglásra, amikor a ta-
laj minősége engedi. Minden egyes lovunk 
megtesz a jártatógépben napi 7-10 kilomé-
tert a téli pihenőidő alatt is, függetlenül at-
tól, hogy mennyit lovagolunk velük – utób-
bi nyilván attól függ, milyen távot, teljesít-
ményt szeretnénk kérni tőlük a versenysze-
zonban. Legtöbbjük megy fogatban is, amit 
szintén beépítünk az edzéstervükbe. A téli 
pihenőidő után nemcsak mi várjuk már az 
idei versenyszezont, de a lovak is.

MARCSÓ ZSÓFIA
(Pegazus csapat – Lukács Máté, Marcsó 
Zsófia, Pék Lili, Schweitzer Kevin, Takács 
Marcell)

A tavalyi évben elért csapateredményünk 
alighanem mind az ötünket egy kicsit azért 
meglepte. Amikor egy éve ilyenkor össze-
szerveződtünk, semmi taktikai megfontolá-
sunk nem volt, csupán baráti alapon vá-
lasztottuk egymást, így tényleg külön örö-
möt jelentett számunkra, hogy még egy 

ilyen kaotikus évben is sikerült a harmadik 
helyezést megszereznünk a csapatbajnok-
ságban, így nem is volt kérdés, hogy a 
2021-es évben együtt maradunk-e.
Kevin erre az évre tervezi, hogy a nemzeti 
minősülését befejezi a lovával, valamint 
szeretne pár külföldi versenyt is beiktatni 
edzésképpen, majd ezt követően szeretné-
nek a nemzetközi versenyek világával is 
megismerkedni.
Lili minden évben ír egy listát, hogy milyen 
eredményeket szeretne megvalósítani a 

távlovaglásban a csapattal, de most meg-
fogadta, hogy ez az év a spontaneitás éve 
lesz. Semmilyen elvárása nincsen a lovai-
val és magával szemben 2021-ben, már 
csak azért sem, mert Zarib idén tölti a 16. 
életévét. Bármilyen célt elérnek, azt aján-
déknak fogják fel ebben a képlékeny idő-
szakban. Viszont ha a lehetőség adott lesz, 
akkor Lili az új versenyhelyszínekre kon-
centrálna itthon, hogy új tájakat, környeze-
tet ismerhessen meg az országon belül.
Marcellnak nagy tervei vannak a jövőt ille-
tően, mindenféleképpen szeretne még egy 
40 kilométeres minősítőversenyt, ami kelle-
ni fog majd a 80 kilométeres távjuk teljesí-
téséhez, hogy annak neki tudjanak vágni. 
Mivel a járvány miatt elég sok verseny el-
maradt, így a ló kondíciójára nem figyelt 
oda annyira, mint versenyidőszakban, de 
már kora tavasszal nagy kedvvel kezd 
neki a versenyekre való felkészülésnek, és 
természetesen ekkor már odafigyel lova, 
Batu étrendjére, hogy mit is kaphat vagy 
vihet be a szervezetébe. Hétről hétre egy-
re jobb fizikummal fognak rendelkezni, és 
akkor már csak kitartás kell mindkettőjük 
részéről, de úgy érzi, hogy vannak olyan 
kapcsolatban a lovával két év után, hogy 
ezt már meg tudják oldani.

Mi Mátéval a tavalyi bizonytalan év után 
nagyokat még nem merünk tervezni, de 
mindenképpen szeretnénk a két nemzetkö-
zissel feljebb lépni a versenyeket illetően. 
Van egy fiatalunk, akivel szeretnénk a 
nemzeti minősülést befejezni a hazai nem-
zetközi verseny előtt, hogy ott rajthoz tud-
junk vele állni, valamint van négy kancánk, 
akik az idei évben kezdik meg a minősülé-
süket két újonc lovasunkkal.
Reméljük, idén még több versenyre sikerül 
eljutnia mindegyikünknek, és hasonló 
eredménynek örvendhetünk év végén.

■ 1. Dr. Varga Katalin kislányával
❙ 2. Tóth József Kenitra csapata 
❙ 3. Edzésen a Pegazus csapat

„Bármilyen célt elérnek, 
azt ajándéknak fogják fel 

ebben a képlékeny 
időszakban”
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GOSZTOLAI ZSANETT
(a Rencsár Ménes versenyzője)

Idén lesz tíz éve, hogy a Rencsár Ménes-
nél lovagolok. Ebből nyolc éve veszek 
részt a Magyar Távlovagló és Távhajtó 
Szakág versenyein, és az utóbbi években 
különböző külföldi versenyeken is indul-
tam. Jelenleg is a belovaglás előtt álló csi-
kókkal és a versenyzőkkel foglalkozom.
Célunk a csapattal a minél hosszabb távú 
nemzetközi versenyeken való részvétel, 
valamint, hogy minél több fiatal lovat indít-
hassunk el a minősülés útján. Az idei év-
ben, ha minden jól megy, akkor 11 fiatal 
lovat szeretnénk távlovaglóversenyeken 
kipróbálni.
A hosszútávon már bizonyított (CEI2*) 
Shagya Bia és Shagya Eliza nevű lovakkal 
elsődleges cél, hogy magasabb szinten is 
ki tudjuk őket próbálni az idei évben. Re-
ménykedünk benne, hogy áprilisban már 
tudnak versenyeket rendezni a szervezők, 
így velük elkezdtük a felkészülést. Szeret-
nénk elindítani a nemzeti minősülést sikere-
sen befejező lovakat a nemzetközi verse-
nyeken is ebben a szezonban.
Reméljük, hogy az idei évben több fordu-
lóból áll majd a bajnokság, hogy minél 
több versenyre minél több lovat el tudjunk 
vinni. Bár a hazai versenyeken a 2020-as 
szezonban is minimum hat lóval képvisel-
tük a Rencsár Ménest.

Ezúton is szeretném megköszönni Rencsár 
Kálmánnak, hogy a lovaival versenyez-
hetek.

B. B. ARABIANS CSAPAT
A Bartos Dezső tréner által összefogott és 
vezetett csapatunk tagjai Bartos Petra és 
Sólya, Wetzel Dorka és Szelíd, Bors Mar-
garéta és Csillag, dr. Saufert Gyula és 
Tarek, valamint Kormos Ferenc és Varázsló 
Formás.
Bartos Petra lovának még hátravan egy 
80 kilométeres minősülés, ezután indul a 
hosszútávú bajnokságban, de tervben van 
egy nemzetközi 100 kilométeres verseny 

teljesítése is a versenyidény vége felé. 
Wetzel Dorka és Bors Margaréta minősül-
ni szeretnének lovaikkal, dr. Saufert Gyula 
pedig fiatal lovát vezeti be a szakági ver-
senyzésbe. Kormos Ferenc a már rutinos 
Varázslóval a hosszútávú bajnokságban 
folytatja. 
Lovaink komfortját többhektáros legelő-
kön, ménesi rideg, illetve félrideg tartás-
ban biztosítjuk. Fiatal lovaink indítását, 
képzett lovaink fejlesztését, a velük való 
kiváló partneri kapcsolatot a funkcionális, 
természetes lókiképzés és a klasszikus ido-
mítás „cross over” módszerével végezzük, 
ehhez körkarámok, lovaspályák a Bartos, 
illetve a Tóth–Kormos lovastanyákon egy-
aránt megtalálhatók. Csapatunk ideális 
helyen, a Pilis hegység lábánál készül. A 
domborzati viszonyok és a szinte alsó-al-
pesi természeti adottságok garantálják, 
hogy bármilyen időjárásban találunk lo-
vaglásra alkalmas területet. Éppúgy ren-
delkezésünkre állnak óriási füves mezők 
az idomításra, ahogy minőségi, de lovaink 
lábát a keménységhez is szoktató földutak 
a hosszú ügetés- és vágtamunkákra, de 
vannak füves dombok, mászatók és ko-
moly hegyi emelkedők is szív-, tüdő- és 
izomfejlesztésre. Könnyű mezei, agyagos 
és köves talajhoz, valamint aszfalthoz egy-
aránt adaptáljuk lovaink patáját. Felké
szítőmunkánk tervszerűsége és rendszeres-
sége miatt lovaink lendületesen fejlődnek, 
így készülve a 2021-es évre.

Összeállította: Ballabás Kata

■ 1. A Rencsár Ménes lovasai ❙ 2. A BB Arabians csapata
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